
Novice 12 špansfce drlavlfinsfec volne 
Obupen položaj v španskih rdečih mestih 

2e 22. marca so prodrle iz rdeče Španije 
v svet vesti, da vlada po mestih: Madrid, 
Barcelona in Valenciia čisto obupen polo
žaj radi lakote in sploh pomanjkanja živ
ljenjskih potrebščin. Kruha navaden člo
vek niti za denar ne more dobiti. Do živ
ljenjskih potrebščin se je mogoče doko
pati pod roko in za neverjetno visoke ce
ne. Kilogram mesa stane 40—50 din, tu
di cene ostalim živilom so narasle stra
hotno. 

Policija in milica še gonita prebivalstvo 
s silo na ulice, da bi naj prisiljeno zahte
valo nadaljevanje vojne. 

Da je bil položaj zgoraj omenjenega dne 
nad vse resen, je jasen dokaz še to, da so 
odpeljali angleški pamiki vse Angleže iz 
Barcelone, ker je bila to zadnja možnost 
za rešitev. 

Uspešno nadaljevanje nacionalistične 
ofenzive 

Nacionalistične prednje straže so zavze
le po hudem boju 21. marca izredno važne 

postojanke vzhodno od vasi Valdealgolfe 
ob cesti, ki "Vodi od Alcaniza v Dancez. 
Rdeče črte so prebite. Nacionalisti so za
plenili 300 strojnic in rdeči so zgubili 2000 
mož. Pot v Katalonijo je bila s to zmago 
odprta. Odločilni proboj za vkorakanje 
Francovih čet v Katalonijo sta izvojevali 
italijanski fašistični diviziji. 

Drugi in zadnji del nacionalistične 
ofenzive 

Francova vojska je pričela 22. marca z 
drugim delom ofenzive, katere cilj je, do
seči na južnem koncu obalo, na severnem 
pa začeti z osvajanjem Katalonije. Na 
južnem bojišču so po zavzetju Caspeja na
cionalisti začeli utrjevati zavzeto ozemlje 
ter začeli že prodirati na severnem koncu 
aragonske fronte med Saragoso in Hues
co, kjer pritiskajo proti katalonski mejL 
S tem hočejo spraviti južno in severno bo
jišče v ravno črto ter potem naskočiti Ka
talonijo z zahoda in z juga. Srednji od
delki generala Franca so že na 4catalonsld 
meii. Pnn *»daj potekajo na 240km dolgi 



fronti, na kateri imajo nacionalisi okrog 
200.000 vojakov. 

Pred končno odločitvijo 
Angleži so povsem prepričani, da se bli

ža španska državljanska vojna koncu in 
da je usoda Madrida, Barcelone in Valen
cije že zapečatena. Mednarodne rdeče bri
gade niso več uporabne niti za obrambo, 
kaj šele za kak napad! 

Rdeče oblasti se ravnajo čisto po zgle
du Stalina in streljajo neusmiljeno vse 
one, ki širijo malodušnost in nezadovolj
nost. 

Francove čete pri svoji zadnji zmagoviti 
ofenzivi niso nikjer naletele na resen od
por rdečih. S tem, da je uspela nacionali
stom zasedba glavne ceste SaragosaLeri
daiBarcelona na dolžino 70 km, je preki
njena zveza med Madridom in Barcelono. 
Tudi železniška proga med obema mesto
ma je pod ognjem Francovih topov. 

Špansko državljansko vojno je odločila 
zmaga nacionalistov pri Teruelu, ki je od
prla zmagovalcem vrata v Katalonijo. 


